



РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОТЧЕТ о деятельности Ревизионной комиссии Кежемского района за 2024 год.

I. Общая информация. Правовой статус контрольно-счетного органа.

Отчет о деятельности контрольно-счетного органа муниципального образования Кежемский район за 2024 год (далее – Отчет) подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» (далее - Федеральный закон № 6-ФЗ), статьи 4 Положения о Ревизионной комиссии Кежемского района от 14.09.2012 года № 29-176 (далее – Положение о Ревизионной комиссии).

Ревизионная комиссия как орган внешнего финансового контроля создан представительным органом и подотчетен ему в своей деятельности, следует установленным законом принципам законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности.

Ревизионная комиссия осуществляла свою деятельность в соответствии с Планом работы контрольно-счетного органа на 2024 год, сформированного с учетом риск-ориентированного подхода, а так же поручений Кежемского районного Совета депутатов и предложений Главы Кежемского района. План работы Ревизионной комиссии Кежемского района на 2024 год выполнен в установленные сроки и в полном объеме.

Контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями в рамках установленных полномочий Ревизионной комиссией в истекшем периоде анализировались вопросы соблюдения требований законодательства в сфере бюджетных правоотношений, проводились аналитические и контрольные действия по оценке законности и эффективности использования средств районного бюджета и распоряжения объектами муниципальной собственности. Оперативно предоставлялась аргументированная и доказательная аналитическая поддержка для принятия необходимых управленческих решений объектами контроля и органами местного самоуправления.

Деятельность Ревизионной комиссии была направлена не только на выявление нарушений или недостатков, но и анализ условий и причин их возникновения, определение потенциальных рисков.

Во втором разделе отчета отражена информация о деятельности Ревизионной комиссии по реализации в 2024 году полномочий, определенных нормативными правовыми актами Российской Федерации и Кежемского района.

Приоритетные направления деятельности Ревизионной комиссии в истекшем периоде по-прежнему оставались неизменными - контроль за эффективным расходованием средств районного бюджета и использованием муниципального имущества, а также выявление резервов по наполнению доходной части районного бюджета.

Ревизионная комиссия стремилась к объективности своих выводов и действительности выданных рекомендаций по принципу «помогать, а не наказывать».

Устранение выявленных нарушений и недостатков, а также мониторинг выполнения рекомендаций по проведённым контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям постоянно и непрерывно находились на контроле.

2. Основные итоги деятельности Ревизионной комиссии Кежемского района

Деятельность Ревизионной комиссии Кежемского района осуществлялась в соответствии с Планом работы на 2024 год, утвержденным приказом председателя Ревизионной комиссии 04.12.2023 № 05-01-01 (далее – План работы), сформированного с учетом поручений Кежемского Совета депутатов и предложений Главы района.

Контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями Ревизионной комиссии были охвачены основные направления планирования и расходования бюджетных средств.

В целях реализации полномочий, определенных статьей 2 Положения о Ревизионной комиссии и планом работы на 2024 год, Ревизионной комиссией реализовано 55 мероприятий, из них 29 экспертно-аналитических мероприятий и 26 контрольных мероприятия, в том числе по проведению внешней проверки бюджетной отчетности и отчетов об исполнении местного бюджета – 21.

Запланированные на 2024 год мероприятия исполнены в полном объеме, по их результатам подготовлены соответствующие акты, отчеты и заключения, которые направлялись в соответствии с установленным порядком в Кежемский районный Совет депутатов, объектам контроля и Главе района.

Наибольшее количество контрольных и экспертно-аналитических мероприятий – 22 (84,6% от общего количества) - было проведено во исполнение требований статьи 264.4 БК РФ (внешняя проверка годовых отчетов об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений), а также в рамках полномочий Ревизионной комиссии по проведению оперативного анализа исполнения районного бюджета и экспертизы проектов бюджетов.

При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий анализировались вопросы соблюдения требований законодательства в сфере бюджетных правоотношений, проводились контрольные действия по оценке законности и эффективности использования средств районного бюджета.

Ревизионная комиссия активно взаимодействовала с объектами контроля, проводила мониторинг устранения нарушений, совместно с объектами контроля анализировала результаты проверок в целях исключения и не повторения ошибок.

В рамках контроля формирования и исполнения районного бюджета и бюджетов поселений Ревизионной комиссией в отчетном году были проведены экспертизы законопроектов об исполнении бюджетов за 2023 год, о районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов. В течение года проводился мониторинг исполнения районного бюджета в 2024 году.

Проводился анализ действующей системы управления муниципальными программами муниципального образования, оценка реализуемости достижения отдельных показателей результативности (целевых индикаторов) муниципальных программ.

Проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, годового отчета об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений за 2023 год.

Контрольная деятельность

В 2024 году Ревизионной комиссией Кежемского района проведено 4 контрольных мероприятия:

➤ «Проверка использования бюджетных средств, предоставленных на реализацию подпрограммы «Обеспечение деятельности и развитие учреждений клубного типа» муниципальной программы «Развитие культуры и туризма на территории Кежемского района».

➤ «Проверка соблюдения установленного порядка формирования, управления и распоряжения муниципальной собственностью в рамках осуществления финансово-хозяйственной деятельности МУП «Санитарная служба Кежемского района».

➤ «Проверка отдельных финансовых и хозяйственных операций деятельности Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа» г. Кодаинска.

➤ «Проверка полноты проводимых мероприятий органов местного самоуправления района по недопущению образования и своевременному погашению дебиторской задолженности (в том числе просроченной) по неналоговым доходам».

Внешний муниципальный финансовый контроль был осуществлен в отношении 27-и объектов. Объем исследованных бюджетных средств составил 2135896,1 тыс. руб., из них объем проверенных – 49338,4 тыс. рублей.

В отчетном периоде было выявлено 38 нарушений на общую сумму 5115,5 тыс. рублей, в том числе по направлениям:

нецелевое расходование бюджетных средств (не установлено);

нарушения при формировании и исполнении бюджета (20 нарушений на сумму 2408,7 тыс. рублей);

нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности (15 нарушений на сумму 2339,3 тыс. рублей);

нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью (3 нарушения на сумму 367,6 тыс. рублей).

Результаты всех контрольных и экспертно - аналитических мероприятий Ревизионной комиссией доводились до сведения руководителей объектов контроля в виде актов, отчетов, заключений и информационных писем с указанием предложений, рекомендаций, направленных на устранение выявленных замечаний и нарушений и принятию мер по недопущению нарушений в дальнейшей работе.

Отчеты (информация) о результатах проведенных контрольных мероприятиях направлялись в адрес Кежемского районного Совета депутатов и размещались на официальном сайте Кежемского района.

Деятельность Ревизионной комиссии как и прежде, будет направлена на упреждение рисков нарушений бюджетного законодательства, анализ причин и условий возникновения нарушений, а также на поиске вариантов разрешения проблемных во-

просов и направлении предложений и рекомендаций. По итогам проведенных контрольных мероприятий в отчетном периоде приняты следующие меры реагирования:

Объектам контроля, главным распорядителям средств районного бюджета направлено 4 представления, из них 4 исполнены в полном объеме.

В структуре финансовых нарушений основную долю составляют нарушения, связанные с формированием и исполнением бюджета, их сумма составила 2408,7 тыс. рублей (47,1 %).

Из системных недостатков расходования бюджетных средств отмечаются нарушения, связанные с несоблюдением требований ведения бухгалтерского (бюджетного учета) (45,7% в структуре нарушений). Их сумма составила 2339,3 тыс. рублей.

Особое внимание уделено вопросам, в том числе в рамках аналитической деятельности оценки эффективности формирования, управления и распоряжения муниципальным имуществом.

Среди основных причин нарушений является низкий уровень соблюдения требований отраслевого законодательства, финансовой (бюджетной) дисциплины, недостаточный внутренний финансовый контроль и аудит у главных распорядителей бюджетных средств.

Экспертно-аналитическая деятельность

В целях исполнения полномочий по предварительному финансовому контролю Ревизионной комиссией осуществлялась в 2024 году экспертно-аналитическая деятельность по следующим направлениям: проведение экспертно-аналитических мероприятий; экспертиза проектов законов о районном бюджете и бюджетов поселений, а также законопроектов о внесении в них изменений; экспертиза проектов законов, иных нормативных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств; экспертиза проектов постановлений Администрации Кежемского района об утверждении и внесении изменений в муниципальные программы.

Всего в рамках осуществления экспертно-аналитической деятельности Ревизионной комиссией:

➤ подготовлено 29 заключений по результатам проведения экспертизы направленных проектов решений представительного органа местного самоуправления (касающейся расходных обязательств муниципального образования, использования муниципального имущества, регулирования системы оплаты труда, межбюджетных отношений);

➤ подготовлено 21 заключение по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2023 год и отчета об исполнении местного бюджета за 2023 год.

В 2025 году Ревизионная комиссия Кежемского района продолжит оказывать содействие органам местного самоуправления, учреждениям справедливому, эффективному и ответственному управлению муниципальными ресурсами посредством представления объективной, аргументированной и доказательной поддержки при принятии управленческих решений в исследуемой сфере деятельности.

Деятельность Ревизионной комиссии как и прежде будет направлена не только на выявление правонарушений в бюджетной сфере, но и на их предупреждение и устранение.

Неизменно важнейшей задачей Ревизионной комиссии будет являться повышение востребованности результатов проводимых мероприятий, профилактика

правонарушений в бюджетной сфере и обеспечение принципов эффективности, объективности, открытости и гласности. Постоянным и непрерывным останется контроль устранения выявленных нарушений и недостатков, а также мониторинг выполнения рекомендаций по проведенным мероприятиям.

Председатель Ревизионной комиссии
Кежемского района



Л. В. Греб